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异11.1 怎样才叫做功

基础巩固

1.B
提示院背着物体水平前进时袁

人对物体的力是竖直向上的遥

2.B
3.A
4.D
5.处于 3伊104

6.（员）克服阻力所做的功为
宰越fs越愿伊员园源晕伊员伊员园源皂越愿伊员园愿允
（2）飞机与地面的总接触面积

为

杂越员源伊园.猿皂圆越源.圆皂圆

飞机对地面的压力为

云越郧越皂早越圆.员伊员园缘噪早伊员园晕/噪早越
圆.员伊员园远晕

飞机静止在水平跑道上时对

地面的压强为

责越 F
S = 2.1伊106N4.2m2 =缘伊员园缘孕葬
能力提高

7.D
8.B
提示院由图片可以看出袁篮球

上升的高度与小红的身高接近遥

9.1500 50
10.静止 24
11.（1）由题意可知，人和车的

总质量为

m总=m人+m车=60kg+50kg=110kg
则人和车的总重力为

G总=m总g=110kg伊10N/kg=1100N
由受力分析可得，骑上电动自

行车在水平路面行驶时，自行车对

水平路面的压力F压等于人和车的

总重力G总，即

F压=G总=1100N
则车对地面的压强为

p= F压
S 越

1100N0.01m2 =1.1伊105Pa
（2）由题意可知，自行车的行

驶速度为v=7m/s，则10s内行驶的
距离为

s=vt=7m/s伊10s=70m
电动自行车匀速行驶时，受到

的阻力为f=40N，此时车处于受力
平衡状态，则由二力平衡可知，自

行车的牵引力为

F=f=40N
10s内牵引力对自行车所做的

功为

W=Fs=40N伊70m=2800J
拓展提升

12.D
提示院将弹弓的橡皮筋拉伸

15cm袁则可知在弹力作用下石块运

动的距离为15cm遥由于弹力大小随

伸长量的变化而变化袁即弹力大小

不是定值袁所以无法计算对石块做

的功遥石块下落高度h=7m袁重力做

的功为W=Gh=mgh=0.02kg伊10N/kg伊
7m=1.4J遥

13.30 0
异11.2 怎样比较做功的快慢

基础巩固

1.C
2.C
3.C
4.300 15
5.（1）卷尺 电子秤 秒表

（合理即可）

（2）B （3）mgh
t

能力提高

6.A
7.54 72
8.（1）孕越 W

t （2）纸锥的质量
下落的高度 托盘天平 刻度尺

（3）员远 （4）悦
9.（1）电动共享汽车行驶的距离

泽越员园缘噪皂，全程的速度增越苑园噪皂/澡，根
据v = s

t 可得，电动共享汽车行驶

的时间为

贼越 s
t = 105km70km/h =员.缘澡越怨园皂蚤灶

因为租用该电动汽车的价格

为园.缘元/分钟，所以小科一家从租
车点到目的地的租车费用为

滑轮组的机械效率为

浊= W有

W总
伊100%= 3000J3750J 伊100%

=80%
（3）克服摩擦和钢丝绳重所做

的功为

W额1=0.1伊W有=0.1伊3000J=300J
克服动滑轮重力所做的额外

功为

W 额 2 =W 总-W 有-W 额 1 =3750J-
3000J-300J=450J

由W额2=G动h得动滑轮的重力

为

G动= W额2
h = 450J5m =90N
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异1圆.1 认识内能

基础巩固

1.B
2.D
3.扩散 引力 热传递

4.热传递 不停地做无规则

运动

能力提高

5.D
6.（1）迅速 气体 增大

（2）减小 液化

（3）做功 机械

异12.2 热量与热值

基础巩固

1.D
提示院 燃料的热值是燃料的

一种特性袁只决定于燃料的种类袁

与燃料的质量和燃烧情况等无关遥

2.4.6伊107 4.6伊107

3.热值 2.8伊108 运动

4.8.4伊107

能力提高

5.B
6.B
异12.3 研究物质的比热容

基础巩固

员.阅
圆.D
猿.粤
源.C
缘.水吸收的热量为
匝吸越糟皂渊贼2原贼1冤越源.圆伊员园猿允/渊噪早窑益冤伊

园.猿噪早伊渊缘缘益原圆缘益冤越猿.苑愿伊员园源允
能力提高

6.A
7.D
8.（1）质量
（2）吸收的热量
（3）2.1伊103

异12.4 热机与社会发展

基础巩固

1.B
2.C
3.C
4.A

提示院 机械能转化为内能的

冲程是压缩冲程遥A图院 气门都关

闭袁活塞向上运行袁气缸容积减小袁

是压缩冲程袁符合题意曰B图院进气

门打开袁活塞向下运行袁气缸容积

增大袁是吸气冲程袁不符合题意曰C
图院排气门打开袁活塞向上运动袁气

缸容积减小袁是排气冲程袁不符合

题意曰D图院气门都关闭袁活塞向下

运行袁 气缸容积增大袁 是做功冲

程袁不符合题意遥

5.做功 内 机械

6.降低 做功 变小

能力提高

7.A
8.做功 内能 火花塞

拓展提升

9.（1）航空煤油完全燃烧放
出的热量为

Q放越qm越4伊l07J/kg伊4.8伊103kg越
1.92伊1011J
（2）该飞机沿水平方向匀速航

行1h，则发动机做的功为
W 越Pt 越3.2 伊107W 伊3.6 伊103s 越

1.152伊1011J
发动机的热机效率为

浊越 W
Q放 伊100%越 1.152伊1011J1.92伊1011J 伊

100%越60%

物理
沪粤
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第十一章 机械功与机械能

学业评价

一尧选择题

1.D
2.C
3.C
4.D
5.月
6.D
7.C
提示院不计一切摩擦和绳重

F= G物+G动3 袁即2.1伊103N=6伊103N+G动3 袁

解得G动=300N遥 重物在10s内匀速
提升10m袁绳索自由端移动了30m袁

绳索自由端移动速度为v= s
t = 30m10s =

3m/s遥 拉力做功为W 总=Fs=F伊3h=
2.1 伊103N伊3 伊10m =6.3 伊104J袁W 有 =
Gh=6伊103N伊10m=6.0伊104J袁W额=W总-
W 有=6.3伊104J-6.0伊104J=3伊103J袁机
械效率为浊= W有

W总
伊100%= 6.0伊104J6.3伊104J 伊

100%抑95%遥

8.C
二尧填空题

9.惯性 牛顿第一 没有做功

10.7200 360 0

11.E C、D A、B

12.变大 动 势

13.动 沿斜坡向下 运动

14.等于 小于 先变大后变小

员缘.5400 90% 100
16.6 5.4伊105 1.125
三尧实验与探究题

17.（1）木块被撞距离 速度

（2）= 约
（3）小球克服阻力滑行的距离

质量

（4）不能
18.（1）球陷入沙面的深度 转

换法

（2）当下落高度一定时，物体
的质量越大，重力势能越大

（3）A、C

（4）没有控制下落高度相同
（5）无关
（6）大
19.（1）2 非平衡

（2）增加 重力势 动 空气

阻力

（3）大于
20.（1）匀速直线
（2）0.4
（3）0.4 88.9%
（4）大 无关

（5）月

四尧计算题

21.（1）小明的重力为
G 小 明 =m 小 明 g =55kg 伊10N/kg =

550N
人和自行车的总重为

G 总 =G 小 明 +G 车 =550N +150N =
700N

骑行时受到的阻力为总重的

0.03倍，故骑行时自行车受到的阻
力为

f=0.03G总=0.03伊700N=21N
（2）由于自行车在做匀速直线

运动，所以骑行过程中动力与阻力

为一对平衡力，这两个力大小相

等，故有

F=f=21N
所以骑行过程中动力做的功为

W=Fs=21N伊100m=2100J
骑行过程中动力做功的功率为

P= W
t 越 2100J20s =105W

22.（1）由题图可知，n=3，绳端
移动的距离为

s=nh=3伊5m=15m
作用在绳端的拉力做的功为

W总=Fs=250N伊15m=3750J
（2）提升重物做的有用功为
W有=Gh=600N伊5m=3000J

园.缘元/皂蚤灶伊怨园皂蚤灶越源缘元
（2）因为汽车匀速行驶，受

到的牵引力和阻力是一对平衡力，

由二力平衡条件可知，发动机所提

供的牵引力为

云越枣越员圆园园晕
根据孕越云增可得，汽车行驶的速

度为

增越 P
F = 3伊104W1200N =圆缘皂/泽

拓展提升

10.50 3
11.（1）碳纤维
（2）该车对水平面的压力为
F 越G 越mg 越（400kg +100kg）伊

10N/kg越5000N
故该车对水平地面的压强为

p越 F
S = 5000N2.0伊10-2m2 =2.5伊105Pa

（3）该车行驶的速度为
v越 s

t = 36伊103m30伊60s =20m/s

根据P= W
t = Fs

t =Fv可得，牵引

力大小为

F牵= P
v = 5000W20m/s =250N

因为车匀速直线行驶，所以车

受到的阻力为

f越F牵越250N
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异11.3 如何提高机械效率

基础巩固

1.C

2.A
3.B
4.有用 额外 总

5.乙 一样

6.起重机做的有用功为
W有=Gh=3600N伊4m=1.44伊104J
起重机做的总功为

W总=W有+W额=1.44伊104J+9.6伊
103J=2.4伊104J
机械效率为

浊 = W有

W总
伊100% = 1.44伊104J2.4伊104J 伊

100%=60豫
能力提高

7.A
8.D
9.C
10.（1）88.9% 2.2 30 （2）

匀速 （3）增加物重 （4）动滑轮
重（或绳与滑轮的摩擦等）

拓展提升

11.80豫 （1）变大 （2）跃 =
12.（1）当物重与滑轮重相等时，

机械效率为 50%，图中物重为
200N时，机械效率为 50%，故可知
每个滑轮重为

G滑= G物2 = 200N2 =100N
（2）绳子被拉断前提升的最大

物重为 1800N，动滑轮总重 G 滑总为

200N，故绳子能承担的最大拉力为

F 大= G 物大+G 滑总

n

= 1800N+200N4 =500N

（3）浊= W有用

W总
伊100%

= W有用

W有用+W 额
伊100%

= G物忆h
G物忆h+G滑总 h 伊100%

= G物忆
G物忆+G滑总 伊100%
将 浊=80%、G 滑总=200N代入

上式解得物重 G物忆=800N。
异11.4 认识动能和势能

基础巩固

1.A
2.D
3.C
提示院A点高度为1000m袁B点

高度为2000m遥

4.D
5.守恒 都一样

能力提高

6.D
7.A
8.B C 一定

9.减小 减小 减小

10.（1）木块被撞击的距离
（2）速度 （3）跃 （4）C

拓展提升

11.C
12.（1）变小 变大 变大

变小

（2）速度

物理
沪粤


